Fale mechaniczne, akustyczne

10.

11.

Sinusoidalna fala rozchodzi si¢ wzdluz struny. Czas pomig¢dzy maksymalnych
wychyleniem z potozenia rownowagi dowolnego punktu a powrotem do zerowego
wychylenia wynosi 0,17 s. Jaki jest okres i czgstotliwos¢ tej fali? Diugos¢ fali wynosi
1,4 m a amplituda 0,25 m. Jaka jest predkos¢ fali i jaka jest maksymalna predkos¢
dowolnego punktu na strunie?

Sinusoidalna fala ma czestotliwo$¢ S00Hz 1 predkos$¢ 350 m/s. Jak daleko oddalone sg
od siebie punkty ktore roznig si¢ fazg o n/3?

Jaka jest predkos¢ rozchodzenia sie fali poprzecznej w lince o dtugosci 2m, masie 60 g
o naprezeniu 500 N?

Naciagnieta struna ma gestos$¢ liniowag masy 5 g/cm 1 naprezenie 10N. Sinusoidalna
fala wzbudzona w tej strunie ma amplitudg¢ 0,12 mm, czestotliwos¢ 100 Hz i porusza
sie z prawej strony do lewej. Napisz rownanie tej fali.

Wzdhiz struny o dlugosci 2,7m 1 masie 260 g porusza si¢ fala. Naprezenie struny
réwne jest 36 N. Jaka musi by¢ czestotliwosé fali o amplitudzie 7,7mm aby $rednia
moc fali rowna byta 85 W?

Dwie identyczne fale roznigce si¢ w fazie o m/2 rad poruszajg si¢ w tym samym
kierunku. Jaka jest amplituda fali wypadkowej jezeli amplitudy tych dwoch fal byty
rowne Ym?

Jakie sg trzy najnizsze czestotliwosci wilasne (fali stojacej) w strunie o dlugosci 10m,
masie 100g, o naprezeniu 260 N?

Jaki zakres dtugos$ci rur nalezato by uzy¢ aby zbudowac organy o zakresie skali takiej
jak pianino od A0 do C8? Prosze rozwazy¢ rury otwarte i pototwarte.

Na koncercie dwie osoby mierza wzgledne nat¢zenie dzwigku. Osoba znajdujaca sie
dalej od sceny uzyskata wynik 105 dB a osoba stojgca 2,8 metra blizej sceny 108 dB.
Jak daleko sg te osoby od glos$nika na scenie?

Jaki jest zakres dtugos$ci fal dzwiekowych styszalnych przez cztowieka?

Prostopadle do budynku o duzej $cianie, z predkoscia 31,3 m/s oddala si¢ karetka na
sygnale o czestotliwosci 400 Hz. W pewnym momencie sygnat zostal wylaczony,
przez kilka sekund od wylaczenia styszany byt w karetce sygnal odbity od $ciany.
Jaka jest czestotliwos¢ odbitego sygnatu od Sciany styszany w karetce jezeli predkosc
dzwieku w powietrzu wynosi 343 m/s?



